

6名保加利亚籍医护人员从利比亚获释回国

跨世纪“艾滋病传播案”了结

利比亚与欧盟签署协议建立全面合作和伙伴关系

以“蓄意传播艾滋病病毒”为由被利比亚判终身监禁的6名保加利亚籍医护人员24日回国，受到保加利亚总统赦免。同日，利比亚与欧盟签署一项旨在建立全面合作和伙伴关系的协议，受国际社会11年制裁的利比亚与欧盟之间的关系取得重大进展。



■ 获释回国的保加利亚籍医护人员同亲人拥抱

新华社发

一头扎入亲人怀抱

6名保加利亚籍医护人员与法国第一夫人塞西莉亚和欧盟委员会负责对外关系和欧洲睦邻政策的委员瓦尔德纳，24日一同乘坐法国政府专机抵达保加利亚首都索非亚。

走下飞机，等待她们的是亲人久违的拥抱。“我为这一刻等了许久。”护士季米特洛娃一头扎入亲人怀抱。在候机大厅门口，前来迎接的人们举起写有“清白”的巨大条幅。

另一名护士瓦尔切娃已是泪流满面：“我直到现在也不敢相信，我站在了保加利亚的土地上。我们今天凌晨4点得到可以回国的消息，不到6点离开监狱登机。现在，我打算补回过去的时光。”

瓦尔切娃说，即使身处利比亚

的监牢，她也从未放弃获得自由的希望：“这是我们的梦想，但(在监牢中)却不敢说出来。”

瓦尔切娃等人还得到另一个好消息。保加利亚总统珀尔瓦诺夫当日在签署命令赦免她们，理由是他坚信她们的清白。持续8年的跨世纪“艾滋病传播案”终于画上句号。

签署全面合作协议

同一天，利比亚宣布与欧盟签署一项建立全面合作和伙伴关系的协议。媒体认为，这是获释事件背后的谈判结果。

协议内容包括经济合作、医疗卫生合作和学术交流等各方面。欧盟将帮助利比亚改善卫生系统，帮助利比亚感染艾滋病的儿童接受治疗。保加利亚总统珀尔瓦诺夫说：

“我们仍为这一悲剧感到悲伤，尤其是那些感染艾滋病的利比亚儿童和他们的家庭。”

双方合作内容还包括扩大利比亚市场准入、放宽利比亚人取得欧盟签证标准以及打击非法移民等。

欧盟多年外交努力

欧盟委员会主席巴罗佐说，医护人员获释以及欧盟与利比亚签署合作协议等成果的取得，来自欧盟多年不懈的外交努力。

欧盟外交努力的关键人物当属瓦尔德纳，她2004年开始为释放保加利亚医护人员募集资金，并在2005年访问利比亚。2个月后，英国成为欧盟主席国，时任英国首相布莱尔被认为是首位致力于取消保加利亚医护人员死刑判决的欧盟国家领导人。

保加利亚今年1月正式加入欧盟，加速了“跨世纪艾滋病传播案”的解决，此时的欧盟主席国德国也把这一事项列为重要任务。“之前是德国，再之前是英国，美国也有参与。”欧盟外交官说。

巴罗佐说，熟悉国际事务的人“应该知道在与利比亚的谈判中取得进展有多难”，保加利亚医护人员获释是欧盟多年努力的结果，法国第一夫人和瓦尔德纳22日出访利比亚则成为一锤定音之举。

法国总统夫妇斡旋

法国总统萨科齐夫妇显得颇为自豪。萨科齐两次派夫人塞西莉亚出访利比亚，最终促成医护人员获释。塞西莉亚说：“把她们带回保加利亚让我感到无比开心，这非常难。”她说，自己为此45小时没有合眼。

索非亚市长办公室24日宣布萨科齐夫妇和瓦尔德纳为该市“荣誉市民”，以表彰“他们在与利比亚谈判过程中表现出的坚定、毅力和决心，以及他们的特殊贡献”。

但一些法国资深人士和欧盟官员说，萨科齐想借此“偷走”功劳。“塞西莉亚有什么权力(赴利比亚谈判)，只是因为她是总统的妻子吗？”法国社会党高层哈蒙说。

对此，萨科齐争辩说：“我们有一个需要解决的问题，我们解决了它……我们并非凭一己之力，但我们解决了它。”

耿学鹏

(新华社供本报稿)

评论 07072511501

相关链接

「艾滋病传播案」经过

1999年利比亚逮捕在该国班加西地区一所医院工作的5名保加利亚护士和1名医生(该医生原为巴勒斯坦人，最近加入保加利亚国籍)，指控他们涉嫌用426名利比亚儿童做实验，导致这些儿童全部感染艾滋病病毒。

2004年5月班加西地方法院判处这6名医护人员死刑。但保加利亚、欧盟和一些国际组织一直质疑这一指控，认为这些儿童感染艾滋病病毒的真正原因是医院卫生条件不合格。

2005年12月利比亚最高法院在国际压力下推翻死刑判决，下令重审。

2006年12月班加西法院再次宣判6人死刑。2007年7月11日利比亚最高法院维持死刑判决。17日利比亚最高司法委员会最终裁决，将死刑判决改为终身监禁。根据利比亚和保加利亚签署的引渡协议，保加利亚可以将6人引渡回国。

利比亚与欧盟

1988年洛克比空难后，联合国从1992年起对利比亚实施为期11年的制裁，利比亚因此蒙受了巨大经济损失。

2003年，利比亚宣布放弃大规模杀伤性武器计划，欧盟同利比亚关系有所改善。利比亚近来一直谋求恢复同西方关系以发展经济，而该国丰富的石油资源对欧洲充满吸引力。

新华网互动平台：请访问 HD.XMNEXT.COM，在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。 访问记者的博客 获取更多信息 发表评论 参与投票 提供新闻线索或与本文相关的信息 征集新闻线索、征文等

三菱戈蓝2.4L精英型16.98万震撼上市

撼动高级轿车新价格

近期，三菱汽车公司海外基地事业部部长葛城慎辅在接受访问时表示，三菱汽车对中国市场寄予厚望，并将在2007年加大在华发展力度。继2006年11月东南三菱推出三菱戈蓝旗舰型及尊贵型两款轿车后，2007年7月，东南三菱对外公布推出三菱戈蓝2.4L精英型，并以16.98万的超低价格入市。

戈蓝精英型 创造国际品牌价格神话

三菱戈蓝2.4L精英型以16.98万的价格，创下国际品牌2.4L排量中高级轿车的超低价格，造就了国内B级车市场的一个价格神话。据悉，除了在天窗等个别配置上略有调整外，与目前在售的两款车型相比，精英型2.4L戈蓝在车身尺寸、动力参数以及安全配置等方面都没有本质上的区别，这款全新的戈蓝拥有B级车的尺寸、配置和性能，价格却下探至A级车的区间，这必将引起中高级轿车市场的重新布局。

从现有国际品牌2.4L排量轿车的售价来看，目前市场上售价普遍在20万以上，即便是入门型车型，在各经销商做出让利的情况下，其售价也是徘徊于19.5万-20万的区间。三菱戈蓝此次推出的2.4L精英型，一次性把价格压至16万区间，其性价比优势不言自明，对竞争厂家造成压力也是在所难免。

三菱戈蓝精英型以16.98万的超低价格在2.4L同一排量竞争车型中占据价格优势。而在配备相当的情况下，2.4L戈蓝精英型在价格上甚至比2.0L车型还低2-3万元。从16.98万2.4L精英型三菱戈蓝与其竞争车型2.0L的规格配备对比来看，戈蓝在舒适配备和安全配备上与竞争车型2.0L相当，倒车雷达、拨水玻璃等细节上的考虑则更为周全，而在车身尺寸和动力上，2.4L三菱戈蓝则比其同级车2.0L更具优势。在此基础上，16.98万的价格优势也将成为吸引消费者目光的重头戏。

三菱戈蓝精英型除了在价格上具有优势外，车身尺寸也是其强竞争优势之一，戈蓝的长、宽、高分别为4860mm、1845mm、1485mm，轴距是2750mm，在同级别别车中更显大气度，为其内部营造舒适宽大的舒适空间和增加操控的稳定性打下了坚实的基础。

三菱独步2.4L排量MIVEC引擎技术和INVECS-II智慧学习型自排系统和SPORTS-MODE手自排系统带来的动力表现则远远强于同级车2.0L车型的动力表现。在安全性能上，三菱戈蓝是美国公路安全管理局(NHTSA)的碰撞安全评估中连续三年获得五星碰撞佳绩的车型。此次推出的16.98万精英型，除了采用三菱RISE高刚性车身结构全方位设计理念，并运用了三菱独有的八角型断面前车体大梁设计及新型直式车体大梁设计先进安全技术，实现了刚性与前方冲击承受力的最佳表现，还配备了ABS+EBD、倒车雷达、双SRS、前后雾灯、LED后视镜带转向灯、拨水玻璃等主动性安全配置，充分展现性价比优势。

成熟品质 倍受消费者好评



某电机公司部门副经理 刘先生

近期，由东亚经贸新闻报联手长春市政府及长春汽车节组委会所推出的首届“中国长春汽车节——汽车奥斯卡评选活动”中，大放异彩的三菱戈蓝以超高人气获得了“最佳安全性能的中高级轿车”的奖项，其国际品质再次获得了肯定与青睐。



本车型为尊贵型示意

作为和东南合作后推出的一款旗舰车型，三菱戈蓝一直备受关注。戈蓝独具尊贵、稳健的气质，与其目标消费群的创业精神及务实的生活态度不谋而合。无论是外观还是性能或是安全性上，均能满足车主的用车需求。而车主们的反馈也不失为从另一个角度解读戈蓝的途径。

谈到戈蓝，让身为公司高层的车主刘先生最为得意的是，他开车行驶在街道上的注目率和回头率都很高，尤其是到停车场取车时，更有人围观、询问。

作为外企高级职员的车主林先生则表示，“选车要有个性，我不太喜欢大众化。三菱戈蓝内敛，符合我的性格。中级车的档位也与我的职业相配。我感觉三菱戈蓝是为开车人设计的、更适合有品味、风格内敛的‘白骨精’(白领、骨干、精英)人群。”

谈到戈蓝的安全性能，车主吴先生如数家珍。“北美版戈蓝连续三年获得美国高速公路管理局五星安全成绩，而国内戈蓝在车身结构上与北美版的完全相同，RISE高刚性车身结构让行进非常稳定，虽然没有配备车身卫星定位系统，表现却一点也不逊色。加上全彩倒车CCD影像监视系统、ABS+EBD、SRS双安全气囊等在内的安全配置，绝对可以放心上路。”

成龙代言三菱汽车 品牌影响力全面提升

今年4月，国际巨星成龙正式成为三菱汽车2007年在中国市场的形象代言人，成龙将出现在电视、报纸、杂志等各种媒体宣传中，参加各种活动等，为三菱汽车产品在中国市场做全面宣传。

作为三菱汽车产品线中的高级旗舰车型，三菱

戈蓝是三菱汽车进军中国市场的最重要战略车型，担负着提升整个三菱轿车产品线形象重任。成龙作为三菱汽车在中国市场的形象代言人，对于三菱戈蓝品牌的影响力也将是最大的。而三菱汽车对于用成龙提升三菱戈蓝品牌形象寄予了很大的信心，三菱戈蓝展现了雍容华贵的大气风范，三菱戈蓝的车主更是一群有着不断超越自我、努力奋斗、开创更大事业版图的精英阶层。

东南三菱表示，成龙在电影中为中国消费者塑造的形象与三菱戈蓝的车主气质相契合，未来东南三菱会充分利用成龙作为三菱汽车在中国市场形象代言人的资源，为三菱戈蓝车主创造更多分享成龙成功荣誉的机会。



巨星成龙现身上海车展